



## ПАМЯТИ ДРУГА

### ЧЕЛОВЕК – ЛЕГЕНДА!

После продолжительной болезни 17 марта 2017 года ушел из жизни Василий Михайлович Богонис.

Василий Михайлович родился в 1941 году, в 1964 году закончил лечебный факультет Кемеровского Государственного медицинского института и прибыл в Мариинскую центральную районную больницу, где был принят на работу в должности врача-хирурга хирургического отделения. Своим учителем и наставником считает врача - хирурга, заведующую

хирургическим отделением Старцеву Татьяну Николаевну, под руководством которой он сделал первые шаги в хирургии и отточил свое мастерство. В 1965 году работал в должности главного врача Благовещенской участковой больницы, с 1965 по 1967 годы – врач хирург хирургического отделения, с 1967 года по 1969 год – главный врач станции скорой медицинской помощи, 1969 -1970 годы - врач хирург хирургического отделения, с 1970 года – заведующий хирургическим отделением, с марта 2009 года – врач хирург-консультант. В 1998 году совместно с директором Кемеровского областного центра медицины катастроф Галеевым И.К. организовал в Мариинске многопрофильную бригаду города экстренной специализированной медицинской помощи постоянной готовности КОЦМК, в которой работал врачом хирургом.

Прекрасный организатор, грамотный квалифицированный специалист, имеющий большую теоретическую подготовку, внимательный клиницист, умело применяющий свои знания на практике, чуткий и внимательный к больным, Василий Михайлович – это «золотой век» хирургической службы города и района. Специалисты областных учреждений поражались тому, как была организована хирургическая служба в Мариинске, считая ее самой лучшей в Кузбассе. «Клиника Богониса» в 80-е – 90-е годы XX века была развернута на втором этаже хирургического корпуса стационара на 80 коек.



В структуру отделения входили: I пост – послеоперационные больные без гнойно-септических осложнений, II пост – отделение гнойной хирургии, операционный блок и анестезиологическая группа (с 1974 по 1990 годы). Хирургическая помощь оказывалась практически по всем профилям, в отделении работало до 12 специалистов, из них 9 хирургов. Каждый хирург отделения, помимо общехирургической практики, имел и узкую хирургическую специальность: Шинкаренко В.Г. – сосудистая хирургия, Скутин Ю.Д. – проктология, Кралинов А.Е. – урология, Савченко А.М. – детская хирургия. За год в отделении в среднем получало лечение до 2000 пациентов, в операционном блоке проводилось до 1500 оперативных вмешательств больным с различной хирургической патологией в плановом и экстренном порядке, работали почти непрерывно в трех операционных (2 плановых и 1 экстренная) и перевязочных (чистая и гнойная). При высоком показателе оперативной активности (около 75%), послеоперационные осложнения и летальность были минимальными, намного ниже средние областных показателей. Василий Михайлович обладал «зверским» чутьем на патологию пациента, ежедневно в 7-00 он уже на обходе, и к началу рабочего дня он знал каждого пациента в отделении, была намечена тактика, либо оперативное, либо консервативное лечение. И никогда не ошибался. Хирург-виртуоз, он владел всеми видами оперативных вмешательств по неотложной хирургии, плановыми операциями на органах брюшной полости, мочевыводящих путях, на костях и суставах, щитовидной железе, магистральных сосудах. Ему одному из первых в Кемеровской области присвоили высшую квалификационную категорию по специальности «хирургия».

Отделение для Василия Михайловича была родным домом, который он берег и любил. Постоянно находил спонсоров, которые помогали хирургии в оснащении мягким и твердым инвентарем, бытовой техникой.



В операционной, 2003 г. (слева направо: Вердер Н.П., Шинкаренко В.Г., Богонис В.М., Баранников К.П., Савченко А.М.)

Весьма обширна была и его общественная деятельность. Член президиума ГК профсоюза медицинских работников города Мариинска, постоянный председатель врачебных конференций, член медицинского совета... Хирургическое отделение принимало участие во всех конкурсах и смотрах. В советское время было лидером социалистического соревнования, ему было присвоено звание «Отделение коммунистического труда», а территория, прикрепленная к отделению в больничном городке стационара, была лидером по чистоте и ландшафтному дизайну. Врачи хирурги и анестезиологи ежегодно весной выезжали в тайгу за саженцами сосенок и высаживали их. Сегодня сосновая аллея на хирургической территории – это памятник персоналу хирургического отделения, живым, и тем, кого уже с нами нет.

Василий Михайлович обладал такими душевными качествами, как доброта, отзывчивость, чувство сострадания. Если случалась беда с кем-либо из коллег, то Богонис всегда первым был рядом, старался помочь как врач, поддержать морально. В 2005 году Настоятель Свято-Никольского собора города Мариинска отец Алексей отметил, что фамилия Василия Михайловича Богонис, по-другому - Бого-нис. То есть он нес людям данный ему Богом врачебный талант, спасал от болезней и страданий. Прекрасный семьянин, муж, отец двух дочерей, заботливый дед. Жена Галина Григорьевна, ЛОР врач, с которой они были вместе более 50 лет, старшая дочь Елена после окончания Кемеровского медицинского института работает врачом наркологом в Кемеровском наркологическом диспансере, младшая дочь Светлана преподаватель математики, сейчас работает директором по персоналу ООО «Перекресток» в г. Кемерово.

Родина отметила заслуги знаменитого хирурга, он награжден: в 1970 году юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», в 1978 - нагрудным знаком МЗ РФ «Отличнику здравоохранения», в 1981 году орденом «Знак почета», в 2002 - присвоено звание «Заслуженный врач Российской Федерации», 2004 - медалью «За служение Кузбассу», 2006 - медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса III степени», - 2008 медалью «65 лет Кемеровской области». Василий Михайлович первый, и на сегодняшний день единственный медик Почетный гражданин города Мариинска.



После операции

Непрерывный, интенсивный труд в течение более 50 лет, постоянные ночные дежурства, бессонные ночи в операционной и у койки больного, не могли не коснуться сердца врача, оно начало давать сбои и остановилось. Как сказал его ученик, профессор кафедры хирургических болезней кемеровской медицинской Академии Путинцев А.М. «Если бы Богонис не был хирургом, не отдавал бы всего себя людям, он бы жил, но это был бы не Богонис, а совсем другой человек».

Память о человеке с заглавной буквы, врач и друге навсегда останется в наших сердцах и в сердцах пациентов.

Заведующий РАО Константин Баранников